

# गोविन्द बल्लभ पंत कृषि एवं प्रौद्योगिक विश्वविद्यालय पंतनगर, जिला- ऊधमसिंह नगर (उत्तराखण्ड)

## आईसीएआर की पियर रिव्यू टीम ने किया पंतनगर का भ्रमण

पंतनगर। ०९ सितम्बर २०१७। भारतीय कृषि अनुसंधान परिषद, नई दिल्ली, की पियर रिव्यू टीम ने पंतनगर विश्वविद्यालय का दौरा किया तथा परिषद द्वारा १२वीं पंचवर्षिय योजना के अंतर्गत पांच वर्ष तक कृषि शिक्षा की गुणवत्ता के सुधार के लिए प्रतिवर्ष दिये गये विकास अनुदान (डेवलपमेंट ग्रांट) के उपयोग की समीक्षा एवं अनुभवण किया। डा. कुसुमाकर शर्मा, परिषद के पूर्व सहायक महानिदेशक (मानव संसाधन विकास), की अध्यक्षता में आरपी इस ६-सदस्यीय टीम में अन्य पांच सदस्यों में डा. के.एल. खुराना, परिषद के प्रमुख वैज्ञानिक व सदस्य-सचिव; एवं डा. एस. राजन, निदेशक, सी.आई.एस.एच., काकोरी; प्रो. राजेन्द्र सिंह, सह-अधिष्ठाता, आई. आई.टी., खड़गपुर; परिषद के वित्त एवं लेखाधिकारी, श्री एस.के. शर्मा; व अवर सचिव (ई.एंग.एम.), श्री कुमार राजेश, सदस्य के रूप में सम्मिलित थे।

विश्वविद्यालय में स्थित भारतीय कृषि अनुसंधान परिषद प्रकोष्ठ के नोडल अधिकारी, डा. मनोज कुमार, ने बताया कि अपने दो-दिवसीय भ्रमण में टीम द्वारा विश्वविद्यालय के विभिन्न महाविद्यालयों, यथा कृषि महाविद्यालय, गृह विज्ञान महाविद्यालय, पशुचिकित्सा एवं पशुपालन महाविद्यालय, विज्ञान एवं मानविकी महाविद्यालय, प्रौद्योगिकी महाविद्यालय, तथा मत्स्य महाविद्यालय का भ्रमण कर विभिन्न सुविधाओं, विशेषकर विकास अनुदान के प्रयोग से विकसित सुविधाओं, उपकरणों, इत्यादि का अवलोकन किया। टीम ने शोध, प्रसार व संचार निदेशालयों के साथ-साथ विभिन्न कार्यालयों जैसे वित्त नियंत्रक कार्यालय, तथा विश्वविद्यालय पुस्तकालय एवं विकित्सालय का भी भ्रमण किया। टीम को विश्वविद्यालय के विभिन्न शोध केन्द्र जैसे नॉरमन ई.बोरलॉग फसल अनुसंधान केन्द्र, प्रजनक बीज उत्पादन केन्द्र, शैक्षणिक डेरी फार्म व शैक्षणिक पोल्ट्री फार्म का भ्रमण भी कराया गया।

भ्रमण के अंत में विश्वविद्यालय के कुलपति, डा. जे. कुमार, एवं अधिष्ठाता एवं निदेशकों के साथ की गयी बैठक में टीम ने पंतनगर विश्वविद्यालय द्वारा प्राप्त किये गये विकास अनुदान का पूर्ण एवं सही उपयोग किये जाने हेतु सराहना की। साथ ही आगे के अनुदान के लिए प्रस्तावित की जाने वाली योजनाओं हेतु दिशा निर्देश भी दिये। कुलपति ने टीम के अध्यक्ष एवं सदस्यों का आभार प्रकट किया।



विज्ञान एवं मानविकी महाविद्यालय का भ्रमण करती टीम।



*कुलपति, अधिष्ठाता एवं निदेशकों के साथ बैठक करते टीम के अध्यक्ष एवं सदस्य।*